

孕妇临产送医,情急之中向大同日报社新闻热线求助。报社领导紧急调度,记者第一时间联系交警、医院……一场与时间赛跑的特殊战“疫”迅即展开——

# 爱心接力 护航孕妇平安就医

“嘀铃铃,嘀铃铃……”

15日上午,大同日报社新闻热线6034132铃声突然急促地响起。

报社值守的工作人员立即接起电话。电话那边是一个女子焦急的声音:“您好,我快生了,需要马上到一医院!现在实行静默管理,你们能帮帮我吗?”“能!你别着急,我们马上想办法……”

放下电话,值守人员立即向报社领导汇报。大同日报社社长、总编辑立即让记

者联系交警、医院,一场特殊的战“疫”由此打响。

记者第一时间与求助孕妇韩女士联系,得知她家住平城区凤凰国际小区,确认电话后,立即与市公安局交警支队指挥中心取得联系并说明情况。了解事情原委后,民警马上和临产孕妇取得联系,详细告知她通行路线,并第一时间通知车辆途经的各沿线交通路口执勤交警,全力保障车辆顺利通行。11时44分,韩女士顺利抵达

市一医院。

此时,记者已经到达,在一楼急诊大厅等候。为缩短就诊时间,记者已提前帮助询问好入院程序,并确认医院产科有病房。双方对接后,韩女士及家人悬着的心终于落了地。记者又忙着帮助孕妇家属与医护人员沟通,跟院方确认,随后扫场所码、查验核酸,很快顺利地办理了入院手续,韩女士被推进产科病房。圆满完成了这次爱心接力任务后,虽然一身疲惫,但助

人为乐的行动让记者幸福感满满。此时已是中午,但记者顾不上吃饭,又紧急赶赴下一个采访点。

当日中午,韩女士再次给报社新闻热线致电表达谢意。韩女士说,她当时记不起静默管理期间如何就医的联系电话,因平时经常看报,记得大同日报社的热线电话,于是便打电话求助,没想到报社上上下下全力相助,让她非常感动。

本报记者 邱东芳 刘剑

## 同心携手 合力抗疫

### 阳高县百吨蔬菜支援平城区

本报讯(记者 孙向阳 通讯员 王震)同心携手,合力抗疫。14日,一辆辆张贴着“同心抗疫援大同 爱心蔬菜暖人心”“阳高健康蔬菜包 助力大同战疫情”等横幅的首批6辆货车,满载着各种新鲜蔬菜,带着阳高人民坚定的抗疫决心和守望相助的拳拳之情,支援平城

区抗击新冠疫情。

在蔬菜打包现场,工作人员有序进行装卸、分拣、打包……打包好的蔬菜品类丰富,有白菜、土豆、胡萝卜、青菜、油菜、香菜等。在场的工作人员有志愿者,也有周边村民,大家紧锣密鼓、加班加点忙碌着,希望这份爱心援助能为平

城区人民送去温暖。

当前,我市疫情防控正处于关键时期,这批爱心蔬菜将送到社区核酸检测、防疫卡口、隔离酒店等疫情防控一线。

据了解,阳高县共出动运输车辆12辆,分两批运输各类新鲜蔬菜100吨。

## 感动

### 核酸检测现场 孩子认出“大白”妈妈



葛晓婷给儿子采集核酸(受访者提供)

本报讯(记者 丁亚琴)14日,一名核酸采样人员在御河九号上门做核酸时,被一个小男孩认出是自己的妈妈。孩子想要和妈妈拥抱,妈妈却说不可以,孩子一声“妈妈”让人瞬间落泪。

这位妈妈就是市五医院的护士葛晓婷。“我在11日凌晨2点接到通知,爱人在单位也回不来。我立刻收拾东西,把上小学的孩子送到姥爷家。”14日晚上,葛晓婷通过电话告诉记者,他们当天4时到达医院集合,随后赶到柳港园小区采集核酸。

“昨天,我被分配到御河九号小区上门做核酸,提前和孩子姥爷说了,但孩子一直不知道。我敲开门的时候问他,‘思辰小朋友,猜猜我是谁?’孩子马上就认出我了。”葛晓婷哽咽地说,孩子往前靠想抱抱妈妈,但她下意识地往后退,担心影响核酸采样。“妈妈你什么时候回家?”“妈妈你累不累?困不困?”……听着孩子一声接一声的问候,葛晓婷安慰孩子:“不累,妈妈很快就会回家。”葛晓婷的父亲在一旁告诉女儿:“你安心工作,我会照顾好孩子的。”葛晓婷深深地望了一眼家人,带着对家人的亏欠和爱意,转身离开家门,继续投入到核酸采样工作中。

“工作之余,父亲给我发来一张照片,我的眼泪一下就流出来了。”葛晓婷说,照片里,他们的身上都写着自己的名字,孩子拿着望远镜站在窗台上,一直看着楼下的“大白”们,想从中找到妈妈的身影。

葛晓婷表示,疫情当前,像她这样的医护人员还有很多很多。大家都在加班加点,坚守在自己的岗位上,为打赢这场疫情防控阻击战而默默奉献着。

## 桩桩感人事 温暖一座城

年老体弱的居民下楼不便,社区工作人员带着“大白”上门开展核酸检测;有居民突然发生脑梗,社区工作人员、在职党员等手拉手交接,第一时间将患者送往医院救治;慢性病患者缺少药品,社区工作人员、志愿者接力采购……静默管理期间,面对林林总总的特殊情况,各方联动发力,一个个感人的瞬间让秋日的大同分外温暖。

在美好新里程小区,一名业主需要去医院透析,在职党员将其护送到小区门口,交接给执勤的交警,交警一路护送,患者安全到达医院。一些业主因行动不便不能下楼做核酸检测,社区工作人员就领着“大白”上门采集。

12日上午,家住凤凰国际小区的一名业主突发头晕难受,由于这名业主曾有过脑梗病史,家人非常着急。听闻此事,正在小区参与疫情防控的几名在职党员迅速向社区反映,并拨打急救电话。随后,又协助其家人将患者送往市三医院救治,等做完检查才放心离去。



居民进行核酸检测 邱东芳 摄

睿和新城小区二期,一对夫妻患有糖尿病,每天需要注射胰岛素,12日当天发现家里的胰岛素没有了。情急之下,这位业主在微信群里向大庆路街道

睿和社区求助。社区工作人员迅速下派任务,志愿者多方联系采购,很快将药品送到业主手中。

本报记者 邱东芳

## 社区工作者:静默管理下的“守护者”

云冈区实行静默管理后,有一群人默默坚守在疫情防控一线,他们时而是入户采样的工作人员,时而是后勤保障的送货员,时而是整理数据的信息员,时而是疫情防控的宣传员,他们化身多重“角色”,全力做好静默管理期间的秩序维护、生活保障等工作,用实际行动筑起防疫坚实壁垒,守护着居民的生命安全。

正因为有这些默默坚守的社区工作者,静默中的城市多了一份浓浓的暖意。

10月11日至14日,云冈区开展了四轮全员核酸检测,社区工作人员每天6时前全部到岗,开展各项相关工作。他们提醒居民有序排队进行核酸检测,保持安全距离并准备好二维码;为老年人、孕妇和行动不便的特殊人群挨家挨户上门进行核酸检测服务。同时,提供代交水电费、送药送菜、购买生活必需品、扔垃圾等服务。

清泉街道福瑞里社区工作人员李淑文说,“对于足不出户的居民,生活物资

如何供给,社区都做了充分准备,确保供应充足。对于临产孕妇和需要紧急就医的患者,我们安排专人为他们提供证明并开通‘绿色通道’。虽然大家经常忙得顾不上吃饭,但没一个人有怨言,也没有一个人退缩。”居民孙女士说:“社区工作人员特别有耐心,帮我用手机进行相关操作注册,以后做核酸就很方便了。这些日子,他们为了居民的健康一直在坚守,真是太辛苦了!”

本报记者 有为